

应聘电焊工却被拉到码头扛沙袋

外地男子遭遇黑中介,求助“烟台民意通”追回被骗钱款



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)7月19日,“烟台民意通”热线6601234接到外地男子温某反映,称他通过网上求职方式来到牟平区东关路附近一家中介机构,本来应聘的是“月薪过万的电焊工、电工”岗位,却被拉到威海市荣成石岛码头扛沙袋。

温某说,他是山西省晋中市太谷区农村的,有电工证、焊工证,会驾驶装载机、挖掘机等特种设备,几天前通过网上信息平台联系上在牟平区东关路附近的一家中介机构。该机构让他到轮船上去做电焊工,或者开装载机卸货,月薪1.5万元左右。

考虑到家中两个孩子上学需要用钱,而在老家那边适合电焊工的活比较少,温某和家人商量后决定来牟平区找工作。在这家中介机构办公室内,温某被告知可以马上安排上班,但是需要缴纳1764元的保险费以及工装费等等。随后,温某被人用面包车拉到了荣成市石岛码头一船厂上班。让温某没想到的是,明明说好是到轮船上做电焊工、开装载机,结果工头让他去码头扛沙袋。

仔细一打听,工头说这里根本不需要什么电焊工、电工,温某的工作就是扛沙袋,一天需要干满12个小时,每天工

资100元,吃住在附近的工棚内。当天扛完沙袋后,累得不行的温某到宿舍休息,还被告知需要交580元的床铺被褥等费用,又累又困的温某只得交580元,领了被褥上床睡觉。

明明是冲着专业技术来干电焊工的,怎么就变成了到码头扛沙袋?温某越想越不对劲,感觉自己被中介骗了。第二天一早,温某趁人不注意,悄悄地逃离了干活的码头。求助到威海有关部门,后在当地执法部门介入下,温某干活的单位扣掉150元被褥使用费,退给他430元。

随后,温某回到牟平区找到中介机构要求退还所谓的“保险费”遭拒,由于家里上有老下有小,本来经济就不宽裕,出来打工不但没挣到钱,反而前前后后损失了2000多元。在烟台人生地不熟的温某遂求助“烟台民意通”。

记者带着温某驾车来到牟平区东关路这家中介机构看到,这是一间临街没有悬挂门头标识的铺面。得知记者来意,在经理室的男子对以“欺骗方式”招工等问题不正面回应,只说“一切可以商量,愿意退掉温某的所有费用”。随后,在牟平系山海岸派出所警方的见证下,该中介机构将温某的“保险费”全额退还。

针对此事,烟台市律师协会行政法与行政诉讼法律专委会副主任、山东同济律师事务所律师刑事业务委员会主任王智光律师表示,该中介在网上发布虚假的高薪招聘信息,诱骗温某上门求职,然后以“保险费”的名义收取温某1764元,再将温某送去扛沙袋,该行为触犯了《治安管理处罚法》,构成诈骗。按照法律规定,诈骗公私财物的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节严重的,处10日以上15日以下拘留,可以并处1000元以下罚款,依法应予以治安处罚。

如经查实,该男子还以相同手段对其他人实施诈骗,累计数额达到5000元的,则涉嫌触犯《刑法》,构成诈骗罪,且属于“数额较大”的情形,应以诈骗罪对该男子追究刑事责任。



中小学生对非遗魅力



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 摄影报道)近日,牟平善德爱心服务队组织160多名中小学生对,参观烟台菜根香非遗基地,让孩子们现场体验市级非遗面食和传统名吃的做法。

孩子们观看了市级“非遗”产品——胶东花饽饽,被琳琅满目的花饽饽吸引,纷纷感叹花饽饽缤纷的色彩和惟妙惟肖的造型。

从基地出来,大家又来到豆腐脑制作车间。菜根香公司的豆腐脑可不是我们常吃的豆腐脑,它的名字叫“宁海脑饭”。孩子们来到豆腐脑车间,在制作师傅的指导下,自己称豆、磨豆、添加佐料,制作“宁海脑饭”。成品出来后,孩子们每人带了一份回家,让爸爸妈妈品尝一下。

哪些因素会影响退休金的高低?

咨询:退休职工平均缴费指数是怎么算出来的?

答复:平均缴费指数是影响退休养老金高低的重要指标之一,也是养老金计算中算法最复杂的指标,它实际上就是职工本人历年的缴费指数的加权平均数。具体算法分两步:第一步,计算出建账后(一般为1996年开始)每一年的月缴费指数(月缴费指数=月缴费基数÷上年月平均工资);第二步,把建账后每一年的年缴费指数(年缴费指数=月缴费指数×缴费月数)相加的和,除以每年缴费月数相加的和,最后相除得到的结果便是职工本人平均缴费指数。

咨询:什么是企业职工退休临时待遇?

答复:山东省一般在下半年会公布计算当年退休人员养老金的计发基数,在公布前,为了不耽误当年退休人员领取退休金,暂时按照上年度的计发基数计算临时待遇。待当年计发基数公布实施后,社保中心会统一将临时待遇调整为正式待遇,无须企业或个人再次办理退休业务。但有一种特殊情况需要注意,社保缴费基数上下限也是在下半年公布,当职工退休当年实际缴纳的社保基数低于正式最低基数或高于最高基数时,需要做完基数差调整后,才可重新算出正式养老待遇。

咨询:哪些因素会影响退休金的高低?

答复:影响退休养老金高低主要有以下几个方面:缴纳社保的时间长短、社保缴费的基数高低、退休年月、个人账户累计金额、参加工作早晚等。总体来讲,多缴多得、长缴多得。经常有退休职工会问:“为什么我和另一个同事同时进厂,工龄一样长,同一年退休,退休金却比他低?”这个问题的出现,往往是因为企业在给两位职工缴纳社保时,并不是每年都按照同样的基数缴纳,导致退休时两位职工的平均缴费基数不一致,而在其他情况都相同的情况下,平均缴费基数高的职工退休金会偏高。张孙小娱 晗斐

烟台严打暑期客运市场违法行为

查处无证网约车61辆

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 袁传国 臧彬 曲明皓 摄影报道)日前,根据市交通运输局部署,烟台市交通运输执法监察支队开展“暑运”专项整治行动,严厉打击交通运输市场非法违法运营行为。

针对市区大中专院校集中的特点,结合12345投诉举报情况,市交通运输执法监察支队采用线上线下、流动巡查与定点值守相结合的方式,严厉打击交通运输市场非法运营行为。专项行动以来,执法人员已查处无证网约车61辆、“黑出租”2辆,有力维护了各大院校周边的运输市场秩序。

7月18日晚,根据执法检查计划,芝罘一大队联合交警开展“夜查”。20时25分,执法人员在芝罘区机场路对一辆新能源轿车进行例行检查,发现该车驾驶员通过某网约车平台接单,载运乘客从艺选酒店(机场路鲁东大学



店)到幸福大厦。驾驶员提供不出该车的《网络预约出租汽车运输证》,于是承认了非法运营行为。目前,芝罘一

大队已对该违法行为立案调查,下一步将依法对涉事网约车平台以及当事人进行行政处罚。

